

遇到这种“好心”请特别小心!

——警惕医保电子凭证“村推”新骗局

记者调查发现,在多地偏远农村,有不法分子以“推广医保电子凭证”为名,骗取村民特别是老年村民的重要个人信息牟利,需要引起警惕。

警惕医保电子凭证新骗局

医保电子凭证由全国统一的医保信息平台签发,是参保群众和相关机构的身份标识。据国家医保局相关工作负责人介绍,通过医保电子凭证,参保群众不需要携带实体卡证,就可以完成挂号就诊、医保结算、检查取药等相关医疗服务,有效改善群众的就医购药体验。

记者了解到,当前为了便利农村居民,特别是边远地区农村居民注册、

激活、使用医保电子凭证,部分获得医保电子凭证接入授权资格的第三方渠道平台会聘用服务团队下沉到农村地区,以“村推”形式帮助当地群众激活医保电子凭证。

记者从广西贵港市公安局网安支队了解到,不久前,当地警方成功打掉一个借“村推”医保电子凭证名义非法获取村民重要个人信息的不法团伙。在3个月的时间里,该团伙先后用1.88

万名群众的手机号和相关个人信息注册各类网络账号10多万个,出售牟利。此外,他们售卖的公民个人信息多达数万条。

贵港市公安局刑侦支队四大队教导员蔡华告诉记者,此类非法“村推”活动已成为网络诈骗、赌博等不法活动中“黑账号”的重要来源,不仅涉嫌严重违法犯罪,还导致个人信息被骗走的村民“罪”从天降。

需求真、演技好、利益大

记者调查发现,不法分子往往挑选边远农村下手,团伙层级分明、分工明确,具有隐蔽性强、欺骗性强等特点,增加了打击难度。

——非法“村推”瞄准真实需求,增强欺骗性。当前农村地区,特别是边远地区农村注册、激活医保电子凭证的参保人员与城市相比仍较少,受具体条件限制,广大村民特别是老年村民对“面对面”“进村”推广、指导使用医保电子凭证有迫切需求。

——不法分子打着“政策推广”幌子,伪造身份,欺骗村干部和村民。“他们会身着仿制的正规团队制服,带着假工作证件、假医保局文件,使用

医保局官方标语。”贵港市公安局网安支队副队长张述迈告诉记者,非法“村推”人员大都将办事场所设在村委会办公楼,部分不明真相的村干部还会热心帮忙介绍和组织人员,更令村民真假难辨。

——非法“村推”背后有完整“黑产链条”,利益诱惑巨大。“被我们打掉的这个团伙,通过非法‘村推’每天约能骗取200名村民的手机号码等重要个人信息。”张述迈告诉记者,团伙的上家非法“号商”分布在广东、福建、安徽、四川等地,他们出高价收购各地不法分子非法获取的个人信息和“黑账号”,再将其用于网络诈骗、赌博等不法活动,形成

明显的黑产链条。

警方还提醒,农村地区老年人的手机号多数未注册网络账号,且他们对智能手机又缺乏了解,警惕性差,是不法分子的理想“猎物”。

公安部网站日前发布消息称,全国公安机关网安部门结合开展“净网2021”专项行动,严厉打击以“推广医保电子凭证”等为幌子,非法收集农村老年群众手机号等个人信息并恶意注册贩卖网络账号的非法“地推”团伙,目前已侦破相关案件90起,打掉团伙60余个,抓获违法犯罪嫌疑人550余人,查获被非法获取的公民个人信息60余万条、网络黑号4万余个。

提醒

广大群众应提高维护个人信息的警惕性和自觉性,切勿将手机等物品交给陌生人独自操作,切勿扫描来历不明的二维码,避免给不法分子可乘之机。类似案件中,大部分受害者是农村

老人,有关部门应特别注意在提升智能化服务水平,改善就医服务体验的同时,保障老年人特别是欠发达农村地区老年人同等享受技术红利的权利。一方面应加大在定点药店、定点医院等两定

机构的医保电子凭证激活应用推广力度;另一方面,村干部应与政府有关机构加强联系,积极掌握相关政策与信息,对“村推”团队加强甄别,避免村民被骗风险。

(据新华社)

1.3万老人在这里找到新“事业”



在北京西城区大栅栏街道,有个幸福研修苑,1.3万多名社会化退休人员在这里琴棋书画、运动健身……老人们的退休生活不仅丰富快乐,而且还能找到新“事业”!

这500多米,63岁的韩秀玉走了十几分钟。她两腿夹紧,每一步的步幅相当于正常走路的半步,从背后看,就像迈不开步。她终于到达目的地,迈开腿的同时,她拿出了夹在两腿间的一张A4纸。

韩秀玉在练什么?

活动中心二层排练厅里响起《梨花颂》,舞蹈队队长宋燕正带着队员们热身,音乐声中,身着华服的老人们与韩秀玉刚才的步态一模一样。

训练、排练、加练……韩秀玉已经坚持了一年多。在大栅栏街道的幸福研修苑,她感觉“终于找到新‘事业’”。

大栅栏市民服务中心主管黄俊的电脑里有个表格,记录着社会化人员退休关系划归属地街道的名单,表格中有13000多个名字。然而,2012年的时候还只有3000多人。

“这几年,退休关系从企业转到街道的非常多,如何更好地提高这部分老人退休生活的质量,是幸福研修苑的重要课题。”黄俊说。

这个“课题”早在2012年就开始研究了。当时,大栅栏街道成立了北京市第一家社会化自我管理组织——社会化退休人员管理服务中心,打算用胡同式自我管理的方式帮3000多位社会化退休人员提升生活质量。现在,幸福研修苑先后组建了书画坊、民乐队、舞蹈队、乒乓球队、声乐队等22支文体队伍,老人想学什么,研修苑里都有。

从“让老人们开心”到“让老人们‘六十而立’有成就感”,幸福研修苑开始尝试让老人向社会展示才艺。

今年年初,幸福研修苑联合地区老字号企业、北京坊商圈企业、养老服务驿站等共同举办了一场“在京过大年、京味年夜饭”直播活动。不少幸福研修苑的队员们表演拿手节目,成功“出道”。5月中旬,幸福研修苑举办了“夕阳映红墙·乐享在西城·同唱一首歌”活动,幸福研修苑组织老人们在金聚德展览馆、大栅栏商业街、北京坊、琉璃厂西街、京韵园等地标性建筑前同唱《没有共产党就没有新中国》。

街道搭建的新舞台上,老人们一个个都找回了小伙、姑娘的感觉,“六十而立”,果然幸福。(北京晚报)

谈骨论筋

特邀:无锡易可中医医院谭氏筋伤中心主任、高频电火花发明人程传国教授嫡传弟子王杰。

颈椎病头晕、手麻、站不稳 特色治筋可避免手术

新吴区 顾老伯:最近开电动车时,左手常发麻,还会脖子痛、头晕站不稳,说是颈椎病让手术,不手术咋办?

王杰:颈肩腰腿痛怪筋不怪骨,头晕手麻人站不稳,多是筋受伤,筋骨失衡,卡压到血管神经引起,通过治疗“深筋”可避免手术。

谭氏筋伤中心强调“松一柔一养”3阶段不手术特色治筋,尤其“高频电火花”突破深筋难题,为病人解决痛苦。



每月21日松筋公益日

每月21日为易可有爱基金、无锡易可中医医院的松筋公益日,“谭氏筋伤中心”针对浅筋症状,如脖子酸痛发凉、腰痛影响活动、膝关节发凉疼痛等颈肩腰腿痛,由医生免费教授松筋导引、辨体贴松筋敷贴,限额100名,市民可前来参加。

冬季偏头痛高发拖不得 有人不治酿大祸

进入冬季后,早晚温差大,一些对气温变化敏感的患者又开始“头痛”了,到易可中医医院“魏氏脑病中心”看偏头痛的患者也增加不少。据中心医生、全国著名中医刘惠民先生嫡曾孙刘易宗介绍,这些患者中,有相当一部分有偏头痛病史。

张先生就是其中之一,他患偏头痛20多年,认为是遗传的治不好,平时就忍一忍,睡一觉,或者吃个止痛药,没有正规治疗过。“这样做隐患非常大,很可能掩盖

真实病情,长期反复发作可能导致脑白质病变、认知功能下降等。”刘易宗提醒。

在易可魏氏脑病中心,倡导医院创始人、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授的“活血新概念”,从理气、化痰、通络三个方面同时入手,所用偏头痛方在40年前,经魏江磊教授本人亲身验证,至今未曾复发。同时结合刘易宗医生家传的特色针灸,尤其是对于反复发作的偏头痛患者,针药并重,事半功倍。